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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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σε ιστορικά επίπεδα υποστήριξη στο Λί-
μπεραλ Πάρτι. Σύμφωνα με δημοσκό-
πηση το Εργατικό Κόμμα αύξησε μέχρι 
τώρα τις γυναίκες    ψηφοφόρους του από 
33% στις εκλογές στο 39% και τούς άν-
δρες από 32% στο 41%. Η μετακίνηση 
των ψηφοφόρων βοήθησε τον πρωθυ-
πουργό, Ανθονι Αλμπανίζι, να αυξήσει 
τη δική του δημοτικότητα στο 55% σε 
σύγκριση με το 27% που προτιμούν τον 
Πίτερ Ντάτον. Αυτή η συντριπτική υπε-
ροχή στη δημοτικότητα τού κ. Αλμπανίζι 
αποκαλύπτει και την πραγματική αιτία 
τής κρίσης στο Λίμπεραλ Πάρτι: απλά 
ο κ. Ντάτον δεν είναι δημοφιλής και αν 
δεν αλλάξει τακτική οι Εργατικοί θα κερ-
δίσουν πολλές εκλογές ακόμη.

***Δεν υπάρχουν πολλοί τομείς 
στην εθνική οικονομία που είναι 

πιο ευαίσθητοι από την άνοδο των επι-
τοκίων για στεγαστικά δάνεια. Οι οκτώ 
συνεχείς αυξήσεις στα στεγαστικά δάνεια 
το 2022 για να αντιμετωπιστεί το μεγάλο 
ποσοστό τού πληθωρισμού, προκάλε-
σαν σεισμό στην αγορά – και παραμέ-
νουν η κύρια αίτια για την μείωση στην 
αξία των ακινήτων. Συνολικά, οι τιμές 
των σπιτιών στην Αυστραλία μειώθηκαν 
3,2% μέχρι τον περασμένο Νοέμβριο. 
Στα προάστεια Narrabeen, Surry Hills 
και Redfern τού Σίδνεϊ σημειώθηκαν οι 
μεγαλύτερες πτώσεις (μεγαλύτερες από 
25%) στην αξία σπιτιών και διαμερισμά-
των το 2022, ενώ η αξία στα διαμερί-
σματα σε Centennial Park και Mona Vale 
μειώθηκε 23.1% και 20.8% αντίστοιχα.

***Το κόστος τής βενζίνης στην 
Αυστραλία θα παραμείνει απρό-

βλεπτο το 2023, καθώς η κατάσταση δι-
εθνώς θα εξακολουθεί να επηρεάζει το 
κόστος των καυσίμων, τονίζουν οι ειδι-

κοί που ανησυχούν επειδή η κυβέρνηση 
δεν μπορεί να ελέγξει την αύξηση στο 
κόστος. Υπενθυμίζουμε ότι το κόστος τής 
αμόλυβδης βενζίνης αυξήθηκε τον περα-
σμένο Ιούνιο    στο ρεκόρ $2.20 το λίτρο. 
Το κόστος στα καύσιμα αυξομειώνεται    
σε όλο τον κόσμο ανάλογα με τις συνθή-
κες, όπως την εισβολή τής Ρωσίας στην 
Ουκρανία, τη συνεχιζόμενη Πανδημία 
Κόβιντ-19, την μείωση τής προσφοράς 
καυσίμων από τις χώρες τής OPEC και 
τις ανησυχίες για παγκόσμια οικονομική 
κρίση. H προηγούμενη κυβέρνηση Μόρ-
ρισον προσπάθησε να κάνει παρέμβαση 
μειώνοντας τον ειδικό φόρο στα καύσιμα 
και απέτυχε, γι’ αυτό τώρα υπάρχουν αμ-
φιβολίες αν μια περαιτέρω κυβερνητική 
παρέμβαση θα μπορέσει να σταθεροποι-
ήσει το κόστος των καυσίμων στο 2023.

***Η Ρωσία αντέδρασε κατά του 
ανώτατου ορίου τιμής (πλαφόν) 

του πετρελαίου, που επέβαλαν δυτι-
κές χώρες, ρίχνοντας τις δυνάμεις της 
σε σφοδρές μάχες γύρω από την πόλη 
Μπαχμούτ της ανατολικής Ουκρανίας. 
Η Μόσχα θα απαγορεύσει τις πωλήσεις 
πετρελαίου σε χώρες που τηρούν το ανώ-
τατο όριο τιμής που επιβλήθηκε στις 5 
Δεκεμβρίου. Είναι μία ευρωπαϊκή από-
φαση που στοχεύει στην άσκηση πίεσης 
μέσω των αγορών, ωστόσο μεταφράζε-
ται και σε παράταση του διπλωματικού 
αδιεξόδου σε σχέση με την ένοπλη σύ-
γκρουση στην Ουκρανία, ενισχύοντας τα 
απαισιόδοξα σενάρια που βλέπουν τον 
πόλεμο να συνεχίζεται μέσα στο 2023, 
χωρίς ορατό σημείο απεμπλοκής. Ακόμη 
μια ένδειξη τής μανίας των Ευρωπαίων 
αρχόντων στις Βρυξέλλες να πυροβο-
λούν τούς λαούς τους για να πλήξουν… 
την Ρωσία. Ειλικρινά δεν αντέχω τούς 
ηλίθιους που πληρώνονται αδρά για να 
παριστάνουν τούς φωστήρες, όπως αυ-
τούς που αποφάσισαν πόσο θα πωλεί η 
Ρωσία τα προϊόντα της. Αν είναι δυνα-
τόν! Να μπω εγώ -ας πούμε- σε έκθεση 
καινούργιων αυτοκινήτων και να απαι-
τήσω να μού πουλήσουν μια Μερσεντές 
στην τιμή μιας μοτοσικλέτας, επειδή το 
αποφάσισε ο πρωθυπουργός μιας άλλης 
χώρας. Να κλαις, ή να γελάς με τέτοιους 
ευρωπαίους ηγέτες; Μάλλον, θα καλού-
σα την    αστυνομία να τους μαζέψει για-
τί είναι επικίνδυνοι με την μακακία που 
τους δέρνει, αλλά και για να γλιτώσουν 
από τους ανεπρόκοπους ηγέτες τους οι 
Ευρωπαίοι…

***Στον παλιό καλό καιρό η ευχή 
για την Πρωτοχρονιά -που φέ-

τος γιορτάσαμε την περασμένη Κυριακή- 
ήταν «Αίσιον και ευτυχές το Νέον Ετος» με 
το «αίσιον» (ευοίωνο) να ισχύει για τους 
πάντες, αλλά το ευτυχές; Η ευτυχία είναι 
πολύ προσωπική υπόθεση και ο καθένας 
μας τη βρίσκει και την αισθάνεται διαφο-
ρετικά. Αλλος βρίσκει την ευτυχία μέσα 
στην οικογένεια και άλλος… έξω από την 
οικογένεια. Όπως άλλοι τη βρίσκουν στο 
Θεό και άλλοι όταν συνεργάζονται με τον 
διάβολο, στην απόκτηση πλούτου ή στο 
επάγγελμά τους, στην εργασία, στον έρω-
τα, ακόμη και στο κρασί ή στον τζόγο, 
αλλά και στην κοινωνική προσφορά, στη 
βοήθεια για τον συνάνθρωπο, στον εθε-
λοντισμό, κ.ο.κ. Ο καθένας μας έχει στό-
χο την ευτυχία του και τής οικογενείας 
του, αλλά δεν είναι εύκολο να τη βρούμε 
γιατί δεν εξαρτάται μόνο από εμάς. Γι’ 
αυτό ο νους μου τέτοιες ημέρες πάει σ’ 
αυτούς που δεν έχουν οικογένεια, ή δεν 
μπορούν να την κάνουν ευτυχισμένη, 
που δεν έχουν βρει αγάπη ή την έχουν 
χάσει, αυτούς που υποφέρουν από οδυ-
νηρές ασθένειες και άλυτα οικονομικά 
προβλήματα. Βαρειά η μοναξιά, αφόρη-
τος ο πόνος. Πρόσφατα άρχισα έναν νέο 
τρόπο ζωής στη «Βασιλειάδα» και αυτή η 
εμπειρία μου είναι συγκλονιστική,  ανά-
μεσα σε 100 και πλέον ανθρώπους που 
δεν μπορούν να αυτοσυντηρηθούν και 
100 άλλοι ανέλαβαν να τους στηρίξουν 
σε κάθε βήμα τής ζωής τους. Οχι μόνο 
για ένα αίσιο και ευτυχές έτος, αλλά ένα 
αίσιο και ευτυχές τέλος στο    υπόλοιπο 
τής ζωής τους. Ευλογημένοι αυτοί που 
έκτισαν και διοικούν τέτοια ιδρύματα και 
τρισευλογημένοι αυτοί που εργάζονται 
εκεί μέρα – νύχτα για να φροντίζουν με 
ατέλειωτη τρυφερότητα τα τιμημένα γη-
ρατειά χωρίς φυλετικές, θρησκευτικές 
και άλλες διακρίσεις. 

***Οι νεότεροι ψηφοφόροι στην 
Αυστραλία τώρα υποστηρίζουν 

το Εργατικό Κόμμα στην μεγαλύτερη 
ηλικιακή μετακίνηση μετά τις τελευταίες 
εθνικές εκλογές, αυξάνοντας το ποσο-
στό των ψηφοφόρων που υποστηρίζουν 
τώρα το Εργατικό Κόμμα από 31% στο 
42%, εγκαταλείποντας τον Συνασπισμό 
Λίμπεραλ – Εθνικών και άλλα κόμματα. 
Η δυναμική μετακίνηση ενίσχυσε τα κέρ-
δη τού Εργατικού Κόμματος στις εκλογές 
τού Μαϊου και τόνισε τη δομική πρόκλη-
ση που αντιμετωπίζει ο ηγέτης τής αντι-
πολίτευσης, Πίτερ Ντάτον, την μειωμένη 
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